

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.		FELELŐS SZERKESZTŐ Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.	SZERKESZTŐSÉG: Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereda (Mikó-utca) KIADÓHIVATAL: VÁKÁR L., könyvkereskedése, Apaffi M.-utca 13. Hirdetési díjak előre fizetendők.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	---------------------------------------	--------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Megint új jelszó.

A szövetségi alapon szervezett ellenzék obligát vasárnapi népgyűlésein mindig újabb és újabb jelszavak röp-
pennek a híg levegőbe. Önkéntelenül eszébe jut az embernek a Tompa Mihály ismert verses felsóhajtása: „Miről nem zengett már az ének, mióta lant és duda szól? (Lant helyett legutóbb sip és gyermektrombita nyekergett.)

Hallottunk himnuszt a restitúció in integrumról, amely kezdetben annyit jelentett, hogy az összes juniusi törvények érvénytelenek és bárha ezeket szentesíti is a király, egytől-egyik ki kell spongyászni a corpus jurisból. Ma már az öblös hangzású restitúció magyarrá van fordítva és „jogrend helyreállítása“ címén Jászberénytől Muesáig, sőt Székesfehérvárig ellenzéki körökben alig értenek más egyebet alatta, mint azt, hogy Lukács László és Tisza István gróf engedjék a helyüket át másoknak. Ennyi az egész.

No aztán hallottunk közbekurjantásokat bizonyos neveketlen euberek szájából, az általános egyenlő községenkénti választó jogról ezeket azonban Apponyi Albert gróf letorkolta.

A Justh-párt hivatalos organumának a Magyarországnak sanda buzdítására hallottuk a köztársaságot éltetni a volt koalíciós kormány valóságos belső titkos kegyelmes urai jelenlétében. Legutóbb pedig a főrendiház reformjának szükségét halottuk legsürgőbb feladatul kijelölni.

A sokféle tarka barka népgyűlési jelszavak között azonban tagadhatatlanul legnagyobbat pukkanak a Károlyi Mihály gróf ötletei aki több alkalommal írásban és szóval nagy emfázissal kijelentette, hogy ő bőrkabátos sok ezer holdas agrárius létre azért szövetkezett a hazátlan bitangokkal a Bokányiakkal, Golanerekkel, Garamiakkal és a többi Jakabokkal, mert ezeket a nemzetközi szociálistákat ő mind egytől-egyik rövidesen oda akarja terelni a magyar nemzeti zászló alá, most a mult vasárnap pedig Szegeden azzal az eszmével rukkolt elő a hevülékeny fiatal gróf, hogy az ellenzéki pártok, amelyek most szövetkezésben állanak egymással, jövőre egy párttá egyesüljenek.

Az új pártnak mindjárt akadt is keresztapja Szmrecsányi Györgyben, aki Károlyi Mihály gróf eme legújabb elmeszülőttjét független nemzeti pártnak, vagy nemzeti független pártnak volt szerencsés elnevezni.

Annyira groteszk ez e politikai idea, hogy alig érdemes vele komolyan foglalkozni, mindazonáltal, mert oly nagy

garral tolakodott fel, egy pillanatra gondolkozóba ejt: van e benne lehetőség, hogy ez abszurd gondolat valóssággá változzék?

Egy percig időzvéen e kérdésnél, mindjárt másik pillanatban nagyon kevés mélyrelátással is megállapíthatja akárki, hogy a Károlyi Mihály gróf fiatalos tulhevültségének eszmetermékéből sohasem lehet új pártalakulás. Még pedig azért nem, mert a színre — fonákra nagyon ellentétes elemeket véglegesen összeesirizelni teljes lehetlenség. Avagy elképzelhető-e, hogy 67-esek 48-asokká, 48-asok 67-ekké változzanak, klerikálisból, liberális legyen, liberálisból pedig klerikális. Molnár apát talán beiratkozzék egy szabadkőműves páholyba, Szmrecsányi pedig a Galilei körbe. Viszont Bakonyi Samu és Bokányi Samu és Bokányi elvtárs a Mária kongregációba vétessék talán fel magukat? Aki radikális az konzervatív legyen és viszont?

Annyi effele abszurd kérdés meredezik neki a Károlyi gróf politikai ötletének, hogy kevés gondolkozás után is egyszerűen tarthatatlannak lehet nyilvánítani. Ez az ötlet megint csak egy üres jelszó, aminek semmi komolyabb értelme és jelentősége nincs s csupán arra való, hogy kisebb fajsúlyú politikusok piaci beszédekben feltűnést keltsenek vele.

Mert ha volna benne valamely reális tartalom, akkor ily nagyfontosságú eseményről, talán mégsem egyedül Károlyi Mihály gróf hirasából venne az ország tudomást, hanem bizonyára hozzászólnának az új alakulás gondolatához a különböző ellenzéki pártok vezetői is. Már pedig se Kossuth, se Apponyi, se Justh, se Zichy Aladár, se Károlyi grófnak legújabb elvtársai: a szociáldemokrata vezetők nem verik a nagy dobót az új politikai pártalakulás mellett.

Igy hát nem is lesz abból semmi. Ha valami lenne belőle, a világ legnagyobb politikai humbugja lenne.

Vármegyei házi ügye. Gyalóka Sándor főispán legutolsó budapesti útja alkalmával dülőre juttatta a vármegyei házi, pénzügyigazgatóság kérdését. Eddig ugyanis az az akadály állott fenn, hogy az Antal Vidor és társa által az építésre tett legelőnyösebb ajánlat is 56.000 kornával haladta meg azt az összeget, amire a pénzügyminiszterrel történt megállapodás szerint számítani lehetett. Gyalóka Sándor főispán urnak sikerült most ezt az 56.000 korona különbözetet a belügyminiszterrel elvállaltatni még pedig oly formán,

hogy egyelőre évi 10.000 koronás részletekben folyósítja az összeget. Az építkezés kérdése tehát ezzel az újabb eredménnyel — legközelebb megoldás stádiumába került.

Ipari kiállítás Csikszeredában.

A folyó év augusztus 23. 24-én Csikszeredában tartandó „Székely-Társaságok Szövetsége“ idej nagygyűlése alkalmával dr. Ujfalusi Jenő polgármester és László Gyula iparkamarai titkár kezdeményezésére ipari kiállítás lesz, a melyen minden Csikmegyei önálló iparos, (nők is) és műkedvelők részt vehetnek.

Célja a csikmegyei ipar, ipari termékek megismerése, megismeretése s ez által az ipar fejlesztés előmozdítása.

Midőn az eszmét örömmel üdvözljük, mi is felkérjük vármegyénk minden iparosát, vagy ipari termék tulajdonosát, hogy saját jól felfogott érdekében is a kiállításon részt venni szíveskedjék.

A kiállítók közül kedvező bírálat esetén egyesek oklevelet esetleg pénzbeli jutalmat is nyerhetnek s azon felül a kiállítás bezárásakor tartandó vásár alkalmával kiállított tárgyaikat el is adhatják.

Csikmegye területén oly sok értékes anyag van, hogy óhajtható volna, ha ásványokat, (kőszén, kaolin, márvány, fa, borvíz stb.) is állíttatnának ki, mert hisz ezek is lehetnek ipari feldolgozás, vagy értékesítés tárgyai.

Az iparosok, illetve azok részére kik a kiállításon részt venni kívánnak, a rendező bizottság „bejelentő-iv“ et benesádni az, aki arra illetékes. Ezek közé az eljegedtetlenek közé tartoznak elsősorban a néptanítók, akiknek közhasznú munkásságát és munkájuk nagy becsét kétségbe vonni igazán megátalkodottság lenne. S ennek dacára azt látjuk, hogy az állam a néptanítókkal szemben rendkívül mostoha, a mi népnevelőink akkor, amikor egyes kevésbé értékes társadalmi rétegek az összetartás, a szervezkedés erejé-

Elégedetlen néptanítók.

Kétségtelen dolog, hogy ezidőszent kevés megelégedett ember járkal a föld hátán. Még a dusgazdag bankár is panaszkodik a viszonyok mostohasága miatt, de legtöbb panaszt, az elégedetlenség legtöbb jelét azoknál a társadalmi rétegeknél tapasztalhatjuk, amelyek becsülettel dolgoznak az ország javára, ámde munkájuk ellenértékét sehogyan se akarja megadni az, aki arra illetékes. Ezek közé az elégedetlenek közé tartoznak elsősorban a néptanítók, akiknek közhasznú munkásságát és munkájuk nagy becsét kétségbe vonni igazán megátalkodottság lenne. S ennek dacára azt látjuk, hogy az állam a néptanítókkal szemben rendkívül mostoha, a mi népnevelőink akkor, amikor egyes kevésbé értékes társadalmi rétegek az összetartás, a szervezkedés erejé-

vel kibírták küzdeni a jobb megélhetéshez szükséges minden eszközt, a néptanítók aránylag igen csekély fizetésből kénytelenek megélni és fedezni mindazokat a kiadásokat, amelyek egy magasabb rangú társadalmi állással, magasabb kulturális képzettséggel természetesen együtt járnak.

Lehetetlen, hogy a mostani nehéz viszonyok között az érző, gondolkozó művelt emberek rokonszenve a néptanítók felé ne forduljon. Még az a parlagi ember is, aki négy esztendei iskolába való kényszerítés után csaknem ugyanolyan nyersen kerül ki a kultúra műhelyéből, mint ahogy oda bement, még az is megtudja becsülni a tanítót, késő öreg korában sokszor sóhajt fel: bárcsak tanultam volna, bárcsak jobban hallgattam volna a tanítónak a szavára! Mennyivel inkább megtudja becsülni a tanító nagy hivatását az az ember, aki a néptanítók munkája nyomán szerzi meg a megélhetés minden eszközét, akit a kultúra tesz emberré s emel embertársai fölé. Nincs tehát senki az országban, vagy legalább nagyon kevesen vannak olyanok, akik ne tartanák jogosnak a néptanítók becsületos munkájának fokozottabb megbecsülésére irányuló kívánásokat.

Csakis az állam ez a rideg fiskális és finánciális ésszel gondolkozó szervezet tétovázik amikor a néptanítók szerényen elébe terjesztik a maguk kívánásaikat. Ugyáltszik mindenki megelégedezik. Bismark mindenki által ismert mondásáról: hogy a francia porosz háborút a német iskolamesterek nyerték meg.

Nem ismerik Franciaország mai történelmét és nem tudják azt, hogy Franciaország dekadenciájának, erkölcsi züllesztésének a legfőbb előidézője az volt, hogy a francia néptanítók mostoha sorsukon segitendő teljesen a destruktív törekvések karjaiba vetették magukat. Franciaországban a néptanító viszi előre a nemzetközi romboló szociáldemokrácia zászlaját s ezért várt Franciaország szociáldemokrata államává, amely dolog ha ideális tisztaságban valósulhatott volna meg, talán nem is volna veszedelmes, de mert az általános elégedetlenség talapatán épült fel, ma holnap a sirsásója lesz a francia nemzetnek, amelyet pedig a Napoleoni idők óta a világ legelső nemzetének tartottak.

Vajjon erre a sorsra akarunk mi is jutni? Hiszen csak a vak nem látja azt, hogy a germán fajok milyen rohamos gyorsasággal kereskednek a többi népfajok fölé, mert nálunk a néptanító első ember a faluban s a néptanítói állás olyan egzisztencia, amely a kulcsnyi kényelmet nem is igér de tisztos polgári megélhetést megelégedettséget mindenkor biztosít. Hol marad az osztóigazság akkor, amikor a kétkézi napszámosnak több jövedelme van, mint annak, akinek a kulturális fejlődés nyitogató kulcsa van a kezében? Nem kétes értékű ígéretekét kérünk tehát a néptanítók részére az államtól, hanem kézzelfogható valóságot. Adja meg tehát az állam mielőbb mind-

Csikszeredában a város házával szemben lévő Piac téren még csak pár napig látható a legnagyobb utazó látványosság

Cirkusz K. Antona

60 személy. — 20 saját szállítóköcsi. — Saját 12 tagból álló vonó hangverseny zenekara. — 50 idomított állat, ugymint: nemes fajú lovak, oroszlanok, medvék, tevék, zebusok, egyiptomi szamar, kutyák, majmok stb. stb.

Saját kintson világítás. — Még eddig nem látott világvárosi másorral. Elsőrendű attrakciók. — Naponta este 9 órakor

nagy szenzációs előadás.

Helyárak: Támlásszék I. sor 2 K., II. sor 1 K. 60 f. Első hely (III. sor) 1 K. 20 f. II. hely (IV. sor) 1 K. III. (V. és VI. sor) 60 f. állóhely 40 f. Nappali beléptidij az állatok megtekintésére 40 f. Karzat 30 f. — Vasár- és ünnepnapokon 2 előadás délután 4 és este 9 órakor.



azt, ami a néptanítókat megilleti: a tisztességes megélhetés eszközeit, mert a néptanítókra nekünk legalább is akkorra szükségünk van úgy nemzeti mint nagyhatalmu szempontból, mint a legtökéletesebb ágyukra.

Kamarai közgyűlés.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara folyó évi június 28-án délután teljes ülést tartott székháza tanácstermében Tauszik B. Hugó kir. tanácsos elnök vezetésével.

Napirend előtt bejelentette az elnök hogy az aradi kereskedelmi és iparkamara közelebről jubilálta 40 éves, az Országos Iparegyesület, 70 éves debreceni Székely Társaság 10 éves fennállását mely ünnepeken, a kamarát elnöke, titkára másodtitkára, továbbá Gelléri Mór levelező tag képviselték. A teljes ülés melegen emlékezett meg a három közigazgatási testület érdekeiről.

A szokásos elnöki közlések után, napirend során örvendetesen vétetett tudomásul, hogy a honvéd bakancs pályázatban 10 kerületbeli alkalmi szövetkezet vett részt, melyeknek ajánlatait az elnökség fejtette ki a gyűlés a keresk. miniszter azon leiratára, hogy folyó évi július 1-én új személyi díjszabást léptet életbe a Máv. vonalain és pedig azért, hogy ily fontos ipari és kereskedelmi érdekeket érintő ügyben a kamarák véleménye kinem kértetett, mi miatt csak utólagosan tehetők meg arra vonatkozó észrevételeiket. A nyers állati bőrökkel dolgozó munkások egészségének megóvása ügyében kiadott keresk. miniszteri szabályrendeletet azonban teljes szövegében elfogadhatónak találta, s arról ily értelemben tesz jelentést. A vámügyi tanácsba képviselőül Bürger Albert alelnököt választotta meg a teljes-ülés.

Tudomásul vétetett a keresk. miniszter azon leirata, hogy a Székely körvasuton amint a kívánt újvonatok továbbításához szükséges mozdony és személy kocsit többet rendelkezésre áll és a pálya megfelelő állapotban lesz, a kamara kérését teljesíteni fogja. Addig

is intézkedett az itt járó kocsik jókárban és tisztántartásáról, valamint jobb világitásáról. A 600 koronás külföldi ösztöndíjra, a 100 koronás ipari munkás jutalomra, Goldberger és Voigtlander jutalomra pályázók ügyében határozott, azután a teljes ülés is előterjesztéseit azon képpen teszi meg. A székelly tanonc felvételre tett elnöki intézkedések tudomásul vétele után kimondta a teljes ülés, hogy a Csikszeredába tervezett börgyár ügyét, mely összefügg a kamara által neveltetett székelly iparos ifjak tömörülése és vállalkozásával készséges erkölcsi támogatásban részesíti, hasonló képpen a marosvásárhelyi ipari szakiskola nagyobbitása és internátussal való kibővítése céljából mogindult mozgalmat és tárgyalásokat, és Szakáts Péter titkár jelentést tett a folyó évi május hó 23-án Aradon tartott kamarai titkár értekezletről, melyen az új egyenes adó törvények, vasuti személy díjszabás, hazai áruk védelme tettek megbeszélés tárgya. Tudomásul vétetett. Folytatólag a teher vonatok kezelésére nézve szükséges módosítás, a vidéki pénzügyi helyzet javítása, a magyar helyiségnevek célzatos elferdítésének megállítása, áruvédelmi és minta oltalma, kamarai illeték lajstromok kiírása, és 1907. évi 3. t.-c. revíziója stb. képezte tanácskozás tárgyát.

HIREK.

— **Kinevezés.** A vármegye alispánja Nádasdy Béla zenetanárt csikvármegyei polgári leányiskolához szeptember 1-én kezdődő működési idővel rendes ének- és zenetanárnak nevezte ki.

— **Hangverseny.** Dr. Száva István hegedűművész és Nádasdy Béla csikszeredai zenetanár 1912. évi július 13-án szombaton este 8^{1/2} órákor Csikszeredában a Vigadó színház termében, részben a városi sétater-alap javára hangversenyt rendeznek a következő műsorral: 1. Verdi: Troubadour nyitány, zongorán előadja Nádasdy Béla. 2. Alard: Faust fantasia, hegedűn előadja dr. Száva István, zongorán kíséri Nádasdy Béla. 3. Verdi: La Traviata (részlet), zongorán előadja dr. Száva István. 4. Rácz Pál: Lehullott a rezgő nyárfa hegedűn előadja Nádasdy Béla, zongorán ki-

séri dr. Száva István. 5. Sarasate: Zigeunerweisen, hegedűn előadja dr. Száva István, zongorán kíséri Nádasdy Béla. 6. Magyar dalegyveleg, zongorán előadja Nádasdy Béla. 7. Paganini: A boszorkány tánc, hegedűn előadja dr. Száva István, zongorán kíséri Nádasdy Béla. 8. Beethoven C moll zongora trio, előadja Nagy Gyula, * dr. Száva István. Helyárak: Páholy 12 korona. Zenekari ülés 4 korona. Oldal és I-III. sor támlásszék 3 korona. IV-VIII. sor. 2 korona. További sorok 1 korona 20 fillér. Állóhely 80 fillér. Külön meghívók nem bocsátotnak ki. Jegyek előre válthatók Merza Rezső divatüzletében. Az érdekeltek figyelmét felhívjuk ezen érdekesnek ígérkező művész-estélyre.

— **Amerikai cirkusz K. Antona.** Csütörtökön július 4-én Csikszeredába külön vonattal érkezett délelőtt fél 10 órakor és nagy óriási vagonnait 1 óra alatt a Piac téren látottuk és már estére teljesen felállították az 5000 személynek megfelelő sátor, előleges jelentésük teljesen megfelel a valóságnak, mert Miss Józsa a magyar állatszelídítő az ő vad-oroszlán csoportjaival oly vakmerő mutatványokat produkált, hogy már első este megnyerte a közönség rokonszenvét. Nem mulaszthatjuk el, hogy meg ne emlékezzünk Mr. Charlini produkciójáról sem, ki szintén szép mutatványokat produkált idomított lovaival. Itt meg kell említsük, hogy majdnem minden este új műsora van, a hétfői műsorból ki kell emelnünk egy kifejelet oroszlán mint afrikai zsoké. és Mr. Ernestó kigyóutanzó produkcióját. Felhívjuk olvasóink figyelmét ezen művész társulatra és semmi tulzás nélkül mondhatjuk, hogy Csikszereda város és vidéke közönségének még ilyen áttutató társulata nem volt s ennélfogva meg is érdemlik a méltó partfogást, mert csakis csütörtökig élvezhetjük a szebbnél szebb mutatványait. Lapunk mai számában közölt hirdetését szíveskedjenek átolvasni.

— **Az új személydíjszabás.** Hétfőn lépett életbe a magyar államvasutak új személydíjszabása, mely tetemesen felemelt díjakat állapít meg a vasuti közlekedésben. Az új díjszabás igen keblemetlenül érinti az országot.

— **A szépvízi új járás.** F. hó 1-én kezdte meg működését a Szépvíz székhelyvel szervezett ötödik főszolgabírórság. A járás területéhez tartoznak Szépvíz, Csikszentmihály, Gyimesfelsőlök, Gyimesközpök, Gyimesbükk, Csikszentmiklós, Csikdelne, Borzsova, és Csikpálfalva. Az új járás tisztviselői: dr. Márton László főszolgabíró, Minier Lajos szolgabíró, Zöld József irnok, Bálint Margit díjnok és Bíró

András hivataloszolga. Állatorvos és járásorvos, valamint járási számvevő kinevezve meg nincsen.

— **Uj postahivatal.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Madéfalva községben a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt is működő IV. osztályu postahivatal létesíttessék és az annak idején, ha a szükséges vezeték kiépül, távirddával egyessíttessék. Az engedélyezett postahivatal forgalmi körébe Madéfalva községet osztották be és forgalmát a madéfalvai pályaudvarra és vissza naponként 3-szor közlekedő gyalogjárat fogja közvetíteni.

— **Városi képviselőtestületi gyűlés.** Csikszereda város képviselőtestülete június 28-án Fejér Sándor alispán elnöke mellett gyűlést tartott, melyen városi irnoknak György Istvánt választották meg. A gyűlés ezután több ügyet tárgyalt le.

— **Tusnádfürdő vendégei.** Tusnádfürdőn a hozzánk beküldött névjegyzék szerint, a fürdő-vendégek száma meghaladta a 400-at. Ez a szám napról-napra rohamosan növekedik, miután az idén a fürdőknél szerfelett kedvez a kellemes, meleg időjárás. Általában fürdőink nagy látogatottságnak örvendenek, így pld. Előpatakon már az összes szobák előjegyzésbe vannak véve.

— **Vadászok jutalmazása** A múlt évben elejtett kártékony vadak után jutalmat kaptak Ruzsina Todor, Iliszán Mihály, Puskás Bálint és Péter Árpád 30-30 koronát és Csiby Rebendics Ferenc 150 koronát.

— **Felcsiki járás.** A huszonhét községet alkotott régi felcsiki járás, melynek székhelye jelenleg is Csikszeredán van, — a szépvízi új főszolgabírórság szervezésével lényegesen megkisebbedett. Területéhez tartoznak Zsögöd, Mindszent, Szentlélek, Várdoifalva, Csobotfalva, Csomortán, Csiktaploca, Csikcsicsó, Madéfalva, Csikrákos, Vacárcsi, Göröcsfalva, Madaras, Dánfalva, Karcfalva, Csikjenőfalva, Csikszenttamás, Csikszentdomokos és a kászonalesiki járásból átesotolt Csikszentkirály és Csikszentimre, összesen tehát 20 község. Tisztviselői: dr. Sándor Gyula főszolgabíró, Domokos Sándor és Erőss Béla szolgabírák, Gergely Gergely közig. gyakornok, dr. Élthes Béla járásorvos, Keresztes Antal járási állatorvos, Benkó Jakab járási számvevő, Veress Domokos iktató, Salló Dénes irnok, Demes Ferencz és Csicszer Károly díjnokok és Salló Ignác hivataloszolga.

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCÁJA.

Keshedt sikátor koldusai.

I.

*Az Élet: parázsos álomok vágyától
Megtépett, szomorú keshedt sikátor;
Ujnéts ígricek utcája.*

*Immáron a végi, vitézi versek
Télbe szálltak és a harcok esendesek,
A vérünk is csak lassan csurran.*

*Mint könnymart-arcu koldus Pierottok
Sirva — kacagunk, kergetnek a gondok
S gyilkol a mérges rim — sikátor.*

II.

*Száguld velünk a biboros vér-vonat.
Köd kuporog az éjféli sineken,
És a messzi, részeg, hajnali egen
A szemünk tüze vissza világol.*

*Néha csöpp, fehér állomásra érünk;
Hol csupa virág s egy asszony esőjka várt.
Ki mosolyát, e csengő, olesó krajcárt
Cseregősipkánkba beléhajítja.*

Móricz Károly.

A mindentlátó ember.

József a vámházban dolgozott, mint napidíjas. Huszonöt évig dolgozott ottan és már ebből is nyilvánvaló, hogy József rendkívüli ember volt.

Mert huszonöt éven át gyakorolni azt a művészetet, hogy miképp lehet megélni abból, ami a megélésre kevés, az éhenhalásra pedig sok, — nem közönséges képességekről tanuskodik.

De volt Józsefnek egy szomorú nevezetése is.

Ő volt a vámház legrövidlátóbb diurnistája, úgy, hogy tisztán csak nagy gyakoroltságának volt köszönhető, hogy a numerusokat mindig a megfelelő rubrikákba tudta beleírni.

Történt pedig, hogy Józsefnek fia született. Mert a gyermek tolakodó jószág, s mielőtt jó, nem érdeklődik aziránt, hogy miképp lehet a semmit egyfel több részre osztani, hogy az új jövevénynek is jusson belőle.

Mikor pedig serdülésnek indul a fiú, szegény Józsefnek az volt a legfőbb gondja, hogy gyermekének szeméi erősek legyenek, s ne verje meg a sors a rövidlátás szenvedésével.

S ez lón az egyetlen öröme, ez lett az egyetlen reménye, amely beteljesedett hosszú és sivár élet alatt.

A fiú pompásan látott. Sőt ez nem is a kellő kifejezés Rémesen jól látott: mindent látott.

És amint gyarapodott korban épp úgy gyarapodott ez az átkos képessége is. Valóságga! mikroszkop élességű látás fejlődött ki a fiatal József szemében.

Tessék elképzelni ezt a rettenetes helyzetet. Szomjuságát csak retentő undor közepett tudta oltani, mert a szájához emelt pohár viz minden csöppjében látja a boldog közönséges halandóknak láthatatlan apró szörnyeket.

Étkezni csak teljesen besötétített szobában tudott ugyazez okból és nem tudott gyönyörködni az élet apró örömeiben, amelyeket az ő mindentlátó szeme egészen sajátos szétbomlasztottságában tárt föl előtte.

Szívét nem kereste fel soha a huszadik esztendő színpompás meleg tavasza, mert a legbárhonyosabb leányarcon is látta a porosok durva gödreit, a kusza, láthatatlan redőket, s az áll havvas pihék úgy hatottak reá, mint miss Pastrana bozontos szakállja a természeti különlegességek gyűjteményében.

Nem volt előtte varázsa az életnek. Meghasonlított átkozta kárhuzatos adományát, amely elzárta és kiközösítette a vidám, a megelégedett emberek társadalmából.

Esztendőközön át kudorgatta pénzét s végül összezsugorogott annyit, hogy fölkereshette a világ leghíresebb szomorvosát.

A csalhatatlan csodaembert, aki hire szerint úgy oldotta meg a természet legbonyolultabb titkait mint holmi együgyű képrejtvényeket.

Valóságos orakulum volt ez a professzor és a diagnózisára akár mérget is lehetett venni.

— Mentsem meg professzor ur Rettenetes baja van a szememnek.

— Csak semmi fecsegés, fiatal ember. — Engem ne tájékoztasson. Nem vagyok belgyógyász, a kinek szüksége van a betegek nyögdecslésére, hogy tapogatózhasson a sötétben. Meg fogom vizsgálni és nyugodt lehet a felöl, hogy a menyiben emberileg lehetséges meg fogom gyógyítani.

József, a mindentlátó, belenyugodott a professzor határozott kijelentésébe, és türte, hogy az orvos tükrökkel mintegy felőrá hozzáig vizsgálja.

Vizsgálat közben olykor-olykor egy-egy szót mormogott az orvos a szakállába, amely úgy lengett a páciens szeme előtt, mint egy szél-tépzata tropikus bozót.

— Retina viritáltság... szemideig kimerültség... hármas dioptria esőkkenés.

Nagysokára elkészült a diagnózisával és kezét jóakarattal a fiatal ember vállára téve biztató hangon szólt:

— Nem kell megijednie fiatal ember. A baja kissé sajátosnak tűnnék úgyan valami kontár előtt. De megnyugtathatom, hogy semmi komolyabb szervi baja nincs. Az üvegtest normális, az iris pompás, a nervus opticus kissé exaltált ugyan, de egészséges. Mindössze egy kis dioptria csökkenés van. Megfelelő üveggel erősíteni fogjuk a szemét. Szóval hétköznapi látélesség esőkkenésről, laikus nyelven szólva rövidlátásról van szó.

— De kérem, professzor ur — hüledezett a mikroszkopszemű ember — éppen arról van szó...

— Miről van szó, semmiről sincs szó. A

szem nem egyiptomi képirás, hogy tévedni lehessen benne A tudomány mai állása mellett...

És nyakába zudított a szegény embernek egy végtelen értekezést a szemorvoson csalhatatlanságáról és arról, hogy mily sok bajt okoznak a laikus betegek az ő felesleges tudálékosságukkal.

Végül azután kijelentette, hogy a vizsgálat kétszáz koronába kerül, hogy a szemüveget Zéta üzletébe vegye, mert a többi optikus közönséges üvegestőt és mondja meg Zétának, hogy ő küldte oda. Legeslegvégül pedig ráparancsolt, hogy hetenkint egyszer jöjjön el. A további vizitek díja csekély ötven korona.

József koválygó fejfel támolygott ki az orvostól. Szegény feje azt sem tudta, fiu-e vagy leány. Kétség gyötörte, vajjon nem az agya bomlott-e meg, amikor mindentlátónak képzelte magát.

Mert ime az orvosnak legkitünőbbje bebizonyította neki, hogy dehogyan is mindentlátó, ellenkezőleg rövid látó.

Rémes bizonytalanságban teltek a napok és a gyógyító szemüveg alatt, diványán hanyatt fekvé várta József a legközelebbi vizit idejét.

Mit cikornyázzam ezt a tanulságos, tudományos és furcsa történetet.

A mikroszkopszemű embert egy fél évig kezelte a csalhatatlan tudásu orvos rövidlátás ellen. Sa kurának csodás eredménye lett.

A vizepepp mikrokozmoszának nyugtató sokadalma egyre ritkult szeméi előtt, végre teljesen elnéptelenedett és kristály tisztának látta az italát. Mindent úgy kezdett látni, mint mi többi halandók.

Normális látásúvá gyöngültek a szeméi. S amikor ezt a boldog percer megérte, megfogadta az egészségessé betegedett ember, hogy soha sem keres fel többé csalhatatlan specialistákat, mert ilyen csodatevő tévedés a legtudósabb tudós életében is legfőbb egyszer esik meg.

— **Menlovak vásárlása.** A földmívelésügyi miniszter felhívja mindazokat, akiknek birtokában három és fél évet betöltött, de nyolcadik évet meg nem haladt koru ménló van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli számdékukat annak kitüntetésével, hogy a ménló mely vármegyében vagy városban, községben, pusztán él, továbbá a mén származását, valamint az eladási árt is (1 koronás bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb augusztus 1-ig a földmívelésügyi miniszteriumnak jelentsék be. Az eladó ménnek a bejelentések mérveéhez és a bejelentők lakhelyéhez képest, úgy mint a múlt évben, ismét egyes központokon fognak bizottságilag megszemlélteni s a vételár tekintetében egyezkedés után azonnal megvásároltatni és átvetetni. 165 centiméternél alacsonyabb ménnek — tekintettel a ménlepekben már meglévő anyagra — nem vásároltatnak. Hídegyvéri ménnek csupán a hídegyvéri ménnek tenyészkörület közelében lakó tenyésztők részére fogadtatnak el. A megvásárolt ménnek vételára azon m. kir. adóhivatalnál fog kifizetett, melyet az eladó a vásárlás alkalmával kijelöl.

— **A magánjavak halgazdaságának létesítése.** Dr. Csiky József, a magánjavak igazgatója a m. kir. földmívelésügyi miniszter-től, halas gazdaság létesítéséhez szükséges tervek és utmutatás adása céljából, szakértő kiküldését, továbbá megfelelő halanyag engedélyezését kérte. A földmívelésügyi miniszter most értesítette a vármegye alispánját, hogy méltányolva a magánjavak igazgatójának törekvését, az országos halászati felügyelőséget egyidejűleg utasította, hogy a helyszínről szálljon ki, az ott szerzett tapasztalatok alapján folyamodjon a szükséges utmutatásokat adja meg és a továbbiakra nézve tegyen javaslatot.

Vétekeltezettség nélkül tekintse meg **SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok** Marosvásárhely Széchenyi-tér 47.

állandó butorkiállításati

Vidéki érdeklődők meghívására

— vétekeltezettség nélkül — személyesen mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket. —

Részletre áremelés nélkül!

— **Kászonalcsiki járás.** F. hó 1-ével a Csikszentmártoni székelő kászonalcsiki járásból a belügyminiszter rendelete folytán Csikszentkirály és Csikszentimre községek a csiki járáshoz átesatoltattak. A kászonalcsiki járást jelenleg alkotják Csikszentsimon, Csatószeg, Verebes, Tusnád, Kozmás, Lázárfalva, Menaság, Bánkfalva, Csikszentgyörgy, Csikszentmárton, Csekefalva, Kászonujfalva, Kászonaltiz, Kászonfelfiz, Kászonimpér és Kászonjakabfalva, összesen 16 község.

— **Ritka vadászzerencse.** Merza Rózsa, Lányi Nándor, Albert Ödön, Nádasdy Béla helybeli vadászok Melik István nagybirtokos vendégei voltak és a gyergyói havasokon ritka vadász zsákmányt ejtettek el. Értesülésünk szerint egy hatalmas medve és két szép őz került terükre. A szerencsés vadásznak igen sokfelől gratuláltak.

— **Új vasuti állomás Sepsiszentgyörgyön.** Ugy látszik, hogy végre be fog teljesedni Sepsiszentgyörgynek egy régi vágya s új vasuti állomást kap. Az állomásvutak kiküldöttjei már pár héttel ezelőtt terepszemlét tartottak s a kiválasztott alkalmas telkek tulajdonosaival a vásárt már meg is kötötték.

— **Sulyos balesetet okozott a löfegyverrel való gondatlan bánásmód.** Butnáriu Pompejus bekási g. k. lelkész új rendszerű feyvert kapott a napokban, melyet ismerőseinek mutogatott. Egyszerre a feyver eddig ki nem derített okból, a lelkész kezében elsült és a madársörétes töltés a közelben levő cseléd testébe hatolt. A leány állapota sulyos. A hatóság az eset megvizsgálása céljából ki szállott.

— **A csiki málnaszörp híre.** A magyar Gyógyszerész Egyesület Budapesten tartván nagygyűlését, ezzel kapcsolatosan a régi országház dísztermében gyógyszerészeti kiállítást is rendezett. Örömmel jegyezzük fel, hogy a hazai és külföldi kiállítók között ott szerénykedett Csikból is egy kiállító, Teutsch Frigyes szépvízi gyógyszerész. Ő ugyanis havasi terméket, málna szörpöt állított ki, de oly minőséget, hogy annak jósága a bíráló

bizottság figyelmét is megragadta és munkájának elismerésül bronz éremmel és dicséző oklevéllel tüntette ki a gyógyszerészt. Igazán szép és dicsérendő a szépvízi gyógyszerész szorgalma már csak azért is, mert a havasaink termékét, a csiki málna szörpöt tette híressé az ország és a külföld előtt s méltán következik, hogy ez irányú további működésében az illetékes hatóságoknál is elsőrendű figyelmet érdemel.

— **Fajbaromfiak kiosztása.** A földmívelésügyi miniszterium az idén is osztat ki fajbaromfiakat. Orpington, plimuth és magyar kendermagos kakasokat, továbbá pekingi gácesérokat, emdeni gunárokat és bronzpulykákat osztanak ki. Egy kakasért vagy egy gácesérért 1 koronát, egy gunárért 2 koronát, egy pulykáért 3 koronát kell fizetni. A baromfiakért a földmívelésügyi miniszterhez címzett kérvény a gazdasági egyesülethez vagy a gazdasági felügyelőhöz adandó be. A kérvényre 1 koronás bélyeg dukál, de egy községből akárhányan kérhetnek baromfit. A kiosztott baromfiak csak tenyésztésre használhatók. Azt, aki a tenyésztésre kiosztott baromfit egy éven belül eladja, meghizlalja vagy levágja, szigorúan megbüntetik.

— **Kirándulás a Székelyföldre.** Érdekes vendégei lesznek legközelebb a Székelyföldnek. Tíz előkelő, fővárosi lap egy munkatársát küldi, hogy az itteni sajátos viszonyokat tanulmányozzák s hogy az egész ország figyelmét az elhagyott székely föld felé tereljék. A tanulmányi kiránduláson képviselteti fogja magát a Budapesti Hirlap, Pesti Hirlap, Pesti Napló, Magyarország, Magyar Nemzet, Alkotmány, Budapest, Független Magyarország, a Világ, a Nap. A kiránduló újságírók legelőbb Marosvásárhely városát tekintik meg. Innen a Székelyföld nevezetesebb városait, vidékeit és furdóit fogják meglátogatni. A kirándulás sikerét elő fogja segíteni Székely kirendeltség, a Székely társaságok s maguk a meglátogatott városok.

— **Csikszereda katonaságának szaporítása.** Csikszereda város agilis polgármestere f. évi március hó 16-án kérést intézett a m. kir. honvédelmi miniszterhez, melyben a város azon kérését adta elő, hogy a helybeli honvéd helyőrség szaporíttassék és hogy közös hadseregbeli csapatok is helyeztessenek el a városban. A felterjesztésre a honvédelmi miniszter tegnap értesítette a vármegye alispánját, hogy a kérelem sem a maga, sem a cs. és kir. hadügyminiszter részéről ez idő szerint nem teljesíthető, azonban mindkét részről előjegyzésbe vétetett.

Laptulajdonos: dr. Nagy Béni.

Elvem nagy forgalom és kevés haszon.

ÉRTESETÉS. Felhívom a figyelmét a t. butor- és varrógép vásárló közönségnek, hogy bárki melletti butort és varrógépet vásárolna ne mulassza el raktáron megtekinteni, hol az összes raktáron levő butorokat, ugyint:

ebédlő-, háló-, szalon- és irodai berendezések, borganiturák, diványok és madracok

minden kivételben és rendkívüli nagy választékban, valamint

a legjobb gyártmányu varrógépek, kerékpárok, gramafonok és lemezek

melyek igen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett lesznek elárulva. Minden tölem vásárolt varrógépért 6 és 10 évi jótállást vállalok. Varógépeket 27 forinttól, gramafonokat 20 forinttól és kerékpárokat 55 forinttól fennebb árúsítom. Varrógépek, kerékpárok és gramafonokhoz mindenféle alkatrészek kaphatók. **Javításokat a legutánjósabb — arért eszközölk jótállás mellett.** —

Tisztelettel:

ACKERMANN IGNÁCZ
— Butor- és varrógép nagyraktára. —
Csikszereda, Kossuth-utca 9 szám.
(Lukács Juliska-féle héraldota.)

Ha olcsón és jól akar vásárolni tegyen próbát.

HIRDETÉSEK
olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvétetnek A KIADÓHIVATALBAN.

Szám 666—1912 mj.

Hirdetmény.

Csikmegye magánjavainak kezelésére vonatkozó alapszabályok 6. és 14. §-ai alapján felhívom mindazokat, kik a „Lóbeszerzési“, „Ruházati“, továbbá az „Ipar“ alapból a folyó évben kiosztandó alább felsorolt ösztöndíjakat és segély pénzeket elnyerni óhajtják, hogy eziránti kérvényeiket hozzám folyó évi július hó 31-ig adják be, mert a későbbérkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni s hivatalból vissza fognak utasíttatni.

Kiosztás alá kerül:

A) a Lóbeszerzési alapból:

1. Egy 600 koronás ösztöndíj egyetemi hallgatók részére.

2. 1700 korona segélypénz gimnáziumot, reál- és ipariskolát, tanítóképezdét, valamint erdészetet, bányászatot, gazdaszatot, műegyetemet, műipart, jogot, orvostant és bölcsészettant hallgató s legalább is jó előmenetelt igazoló csikvármegyei székelyhuszár családok fiágon való leszármazottai között.

B) a Ruházati-alapból:

1. a 600 koronás jogtud. ösztöndíj.
2. a 600 koronás műegyetemi ösztöndíj;

3. az 1200 koronás orvos tudományi ösztöndíj;

4. kettő egyenkint 300 koronás erdőri szakiskolai ösztöndíj;

5. a 600 koronás gazdasági akadémiai ösztöndíj;

6. a 400 koronás középipartanodai ösztöndíj;

7. a 350 koronás reáliskolai ösztöndíj;

8. a gyergyóalfalvi állami gazdasági felső népiskolánál megüresedett 11, egyenkint 100 koronás ösztöndíj.

Ezeket felül 200—400 koronáig terjedő összegekben kifog osztatni a Ruházati alapból 8000 korona segély pénz, az erdészeti, bányászati, gazdaszati, műegyetemi, műipari, művészeti, jogi, orvosi és bölcsészet kari felsőbb tanintézeteket hallgató s legalább is jó előmenetelt igazoló tanulók között.

C) Az Ipar-alapból:

200—400 koronás összegekben 3200 korona segély pénz, a felső ipariskolák és ipari szakiskolák arra érdemes pályázó, s legalább is jó előmenetelt igazoló csikvármegyei származású s ide illetékes székely tanulói között.

Akik a Lóbeszerzési alapból kérnek, segélyt, taroznak a huszár családok valamelyikéből való leszármazásukat igazolni és a melletti iskolai és vagyoni bizonyítványt is bemutatni, azok pedig, kik a „Ruházati alap“ terhére rendszerezett ösztöndíjakért folyamodnak, vagy pedig ezen, vagy az „Ipar“-alapból kérnek segélyt, kérésükhez iskolai és vagyoni bizonyítványt tartoznak csatolni és a melletti igazolni kötelesek, hogy Csikvármegyében született, csikvármegyei székely származású és e megyében illetékességgel bíró apák gyermekei.

Azon folyamodó tanulók, vagy szülők kérvényei, kik több mint 15 éve, hogy Csikvármegyéből távol vannak, az ez irányon levő vonatkozó szabályok szerint figyelembe nem fognak vétetni s hivatalból vissza utasíttatnak.

Megjegyeztetik, hogy folyamodók hatóságilag hitelesített iskolai bizonyítványuk másolatát tartoznak kérvényükhöz csatolni, minthogy azok nem fognak visszaadotni.

Hangszulozom, hogy az ezen hirdetésben felsorolt ösztöndíjak adományozása és a segély pénzek felosztása felett folyó évi augusztus hó első felében hozandó igazgató tanácsi határozat senkinek sem fog külön kézbesíttetni, hanem az a „Csiki Lapok“ és „Gyergyó“ című lapokban való megjelenésüktől számított 8 nap alatt kell felebeznem.

A Csikvármegye magánjavai igazgató tanácsának elnöksége.

Csikszereda, 1912. évi jun. hó 27-én.

Fejér Sándor,

alispán, igazgató tanács elnök.

Sz. 629—1912. végreh.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közölni teszi, hogy a csikszeredai kir. járás-biroságnak 1912. évi V. 165. sz. végzése folytán dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Frankel Emánuel kolozsvári végrehajtató részére Markovits Náthán végrehajtást szenvedő ellen 256 korona 40 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3500 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbiróság 1912. V. 165—2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap-és felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, a végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesen leendő megtartása határidőül **1912. évi július hó 16. napján d. e. 10 óra** kijelöltek, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig árucikkek a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatom mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítési jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi június hó 28-ik napján.

Molnár Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
HERCZKA GYULA
 villanyszerelési vállalata
Marosvásárhely
 Főter 18. sz. Telefon 352.
 Csillár, izzólámpa és az összes szerelési cikkekben nagy raktár.
 Elvállal minden e szakmába vágó munkákat úgy helyben, mint vidéken szakszerű kivitelben.
UJDONSÁG!!!
 Magyarország és Ausztria részére egyedüli képviselő a „Dim a Lite“ szabályozható izzólámpának (világos és homályos égésre).
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

ooooooooooooooooooooo
Szalámi és hentesárúk
 a magyar szalámi május havi ára
3 korona 90 fillér, minden további hóban 10 fillér áremeléssel.
 Vastag fehér táblás szalonna ára 1 K 60 f.
 Vastag füst. és paprikás szalonna 1 „ 80 „
 Kolozsvári husos szalonna 2 „ — „
 Füstölt és papr. szelét szalonna 1 „ 70 „
 Vadász kolbász sonka husból 2 „ 20 „
 Nyári szalámi 2 „ — „
 Száraz kolbász 2 K — f.
 mindennap frissen készítve kapható
Theil József szalámi gyá-
 rosnál : : : :
 Medgyes. (Erdélyben.)
 15—
 oooooooooooooooooooooo

Az amerikai porcellán-puder csak akkor valódi ha az a
„YES“
 szóval van ellátva, kapható 6-féle színben 3 és 5 koronás dobozokban. Folyékony Yes-puder (Liquid-Powder) ára 4 korona. Nappali krém, ára 3 korona. A Grand Fayence szappan a legjobb a világon ára 1 kor. 50 fill. — Kapható:
FEKETE VILMOS,
 illatszert- és pipere-üzletében, Csikszereda.
 Postai megrendelések pontosan eszközöltenek. 54—

HALLÓ! ÉRTESÍTÉS. HALLÓ!

Építési anyagraktár, vasbeton, műkö- és cementárugyár.

Tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy Csikszeredában, a Kossuth-Lajos-utca 48. szám alatt nagy építési anyagraktárt rendeztem be azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönség részére mindennemű építési anyagot jó és pontos kiszolgálás, olcsó árak mellett eszközölök.

Állandó nagy raktárom van:

Mész darabos és oltott. Portland-cement friss és legkitűnőbb minőségű. Gipsz stakatur és szobrász. Nád fűzve stakaturokra és egyéb fák eltakarására. Valódi aszfalt fedéllemez többféle minőségben. Kollarit bőrlemez, mázolás nem igényel, kizárólagos eladása. Aszfalt elszigetelő lemez és kaucuk-aszfalt nedves falak és lakások szárazzá tételéhez, kátrány és carbolineum fák telítésére, gomba és rothadás ellen. Azbeszt pala igen könnyű és tartós. Teljes földeseket elvállalok. Vasgerendák bármilyen méret szerint. Hornyelt cserép agyagból. Vakolat köpor, Schamotte tűzálló téglák és föld stb., mindennemű építési és műszaki anyag.

CEMENTÁRUGYÁR.

Kutkarikák betonból 80-100, 120, 150-200-300 és 400 méter átmérőjű kutakhoz, ezek készítését is elvállalom sülyesztő rendszerrel, nagyobb kutak építését, gőzüzemű berendezéssel készítek magas vízállások megadásával. Cement-cserép többféle színben, betoncsövek, hidak és átvezetők készítése. Beton- és műkölepcsők, színes járda és burkolati cementlapok gyártása és elhelyezése. Itató és etetővályók minden nagyságban. — Blok üres téglák, különösen alkalmas istállók és gabonásoknak. Virágvázak és talpazatok csinos kivitelben. Kalyha alátét lemezek. Kemény- és falfedők. Mindennemű beton- és cementipar-vállalat, granit-terasso beton stb. burkolatok készítése stb. stb. Nagyban eladásoknál megfelelő engedmény. A nagyérdemű fogyasztó közönség nagybecsű bizalmával és rendeléseivel felkeresni sziveskedjék.

Gyárak és raktárak: Csikszereda, Ujtusnád és Kézdivásárhely.

Szíves támogatást kér kiváló tisztelettel:

Nagymihály Sándor építész, Csikszereda.

16-52

Kézimunka szövetmintákkal készségesen szolgál!

Szolid árak!

Bolesch Frigyes kézimunka üzlete, rövid-, szövött és kötött aruk, Brassó, Kolostor-utca 29.

Az újévi idényre megérkezett gyönyörű szép választékban. milieu, futó, divánpárna és gobelin képek.

Nagy raktár mindennemű kezdett, kész kézimunkák és kézimunka szövetek, selymek, gyapjú és gyapott fonalakban.

Dus választék férfi, női és gyerek harisnyákban, trikókban ugyszintén férfi ingek, nadrágok, gallérok, kézlelők, nyakkendők és zsebkendőkben.

:: :: :: :: :: Kézimunka szövet mintákkal készségesen szolgál. :: 33-52

Pontos kiszolgálás!

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A VASLÁBI MÁRVÁNYBÁNYA ÉS MÉSZIPAR R. T.

márvány anyagát és kitűnő minőségű meszt ajánlja. Az alabástrom fehérségű mész, mely különösen meszelésre kiválóan alkalmas, a telepen szekérszámra is kapható. 43-

:: A MIKÓ-UTCÁBAN ::
egy új kőház, mely áll 4
szoba, konyha kamarából

örök áron

ELADÓ.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal Mikó-utca 12. szám. :: ::

10-10

ELŐPATAK
gyógyfürdő

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó viz. Természetes szénsavas (neuheimi) fürdők

Kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, vese-, hólyag- és a méh-hurutos bántalmaknál, a máj- és lepbajoknál, köszvény- és csuszánál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek. A nagy hírű elopataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve megfelelő és itt található kisegítő gyógyeszközökkel meleg és hidegfürdők), vizgyógyintézetű kezelés, masszázs, svédorna, diétikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. — Fürdőidény: május hó 15-től szeptember hó 15-ig! — Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és augusztus hó 20-tól szeptember hó 15-ig) a gyógy- és zenedijnek fele fizetendő, lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb. Az elopataki ásványvíz mely a szénsavdus égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz háznál is használható és üdítő kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, itthon és a külföldön évenként egy millió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

6-6

A nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe!

Bécsi és budapesti körutamból hazatérve, szíves tudomására hozom a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy Csikszeredában a Rákóczi-utcában levő dohánytőzsdé mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

NŐI KALAP DIVATTERMET
ÉS MODELLEK SZERINT
FÜZŐKÉSZÍTŐ MŰHELYT

nyitottam. Raktáron tartok párisi és bécsi modell-kalapokat, ugyszintén minden e szakmába vágó divateikket. Elvállalom mindennemű kalapoknak izléses diszítését és átalakítását. Gyászkalapokat raktáron tartok. Mérték szerint készítek megfelelő módon: fűzöt, haskötöt, hátegyenesítőt és melltartókat; minden e szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan és jutányos árban eszközölöm. A t. hölgyközönség jóakaratu támogatását kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

Bigeti Samuné női kalap divatterme Csikszeredában.

21-26